



本报讯（记者 杨世丹 通讯员 叶晓龙 季琼岚）7月5日，世界“最佳旅游乡村”龙游市宝溪乡溪头村相当热闹，慕名而来的游客早早守候在五股窑前，等待一场龙泉青瓷的开窑仪式。窑里装着5000多件青瓷作品，已历经近30个小时的柴火烧制。

龙泉青瓷是民族瑰宝，20年来，浙江文化产业促进工程持续发力，推动像

龙泉青瓷业这样适应时代发展、符合人民需求的文化产业发展壮大。

通过深入挖掘青瓷文化内涵，擦亮金字招牌，2009年，龙泉青瓷传统烧制技艺被正式列入人类非物质文化遗产代表作名录，成为全球首个人入选“非遗”的陶瓷类项目。2017年，龙泉先后在斯里兰卡、西班牙等20多个国家和地区举办龙泉青瓷“一带一路”共

建国家城市巡展。2025年，“天下龙泉——宋韵青瓷作品展”在法国勒米尔蒙市开幕。

20年来，在国际交流舞台上，龙泉青瓷频频亮相，先后入选APEC峰会、“一带一路”国际合作高峰论坛等国宴用瓷及国礼，2016年G20杭州峰会上，龙泉青瓷作为国宴用瓷，为世界留下了惊鸿一瞥。（下转第四版）

王浩在淳安调研时强调
践行“绿水青山就是金山银山”理念
护好一湖碧水 放大特色优势
努力成为
坚持项目为企业为要 扎实做好优投资促招商工作

新闻提要

重塑平台经济新优势

——省市场监管局相关负责人详解《浙江平台经济高质量发展强省建设三年行动计划》

2版

文韵周刊

5~8版

习近平向全球文明对话部长级会议致贺信 促进各国人民相知相亲不同文明和合共生

新华社北京7月10日电 7月10日，中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出，多样文明是世界的本色。历史昭示我们，文明的繁盛、人类的

进步，都离不开文明的交流互鉴。当前，国际形势变乱交织，人类站在新的十字路口，迫切需要以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国愿同各国一道，秉

持平等、互鉴、对话、包容的文明观，践行全球文明倡议，推动构建全球文明对话合作网络，为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识，为促进各国人民相知相亲、不

同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕，主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”，由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

刘捷在全省平台经济高质量发展大会上强调 持续擦亮平台经济“金名片” 加快推动平台经济高质量发展强省建设

本报杭州7月10日讯（记者 陆乐）10日下午，全省平台经济高质量发展大会在杭召开。省委副书记、省长刘捷在会上强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于平台经济的重要论述精神，扎实推动平台经济高质量发展强省建设，实现发展能级更高、创新活力更强、营商环境更好、规则机制更优，持续擦亮我省平台经济“金名片”，为高质量发展建设共同富裕示范区、加快建设创新浙江和高能级开放强省提供坚强保障。

刘捷指出，推动平台经济高质量发展强省建设，是贯彻落实总书记重要指示精神和党中央国务院决策部署的实

际行动，是服务“国之大者”、助力赢得国际经贸斗争主动权的战略之举，是放大先发优势、再创平台经济新辉煌的必然要求，是破解瓶颈制约、推动平台经济提能升级、提质增效的迫切需要。要正确处理好存量与增量、国内与国际、供给与需求、可持续与包容性、创新与规范的关系，聚焦自主创新，实施平台经济创新攀高行动，强化关键核心技术攻关，打造人工智能应用场景，大力培育新业态新模式，推动平台经济从规模驱动向创新驱动转型，着力打造科技引领的新标杆。聚焦数实融合，深化“平台+产业”双向赋能工程，建强工业互联

网平台，加快中小企业数字化转型，着力打造现代化产业体系的新标杆。聚焦开放共赢，实施跨境电商出海拓市行动，不断提升平台竞争力，完善海外综合服务体系，加强知识产权保护，提升国际规则话语权，着力打造参与国际竞争合作的新标杆。聚焦供需两旺，提升产品服务品质，开拓消费场景，营造一流消费环境，着力打造激发消费活力的新标杆。聚焦惠民安民，加强新就业群体劳动权益保障和关心关爱，提高他们的职业认同感和价值感，着力打造和谐劳动关系的新标杆。聚焦管好放活，健全常态化监管机制，提升智慧监管水

平，完善信用体系建设，着力打造现代化治理的新标杆。要坚持和加强党的全面领导，将党建优势转化为平台经济发展胜势，为平台企业发展提供更多“阳光雨露”，营造全社会支持平台经济高质量发展的良好氛围。希望广大平台企业秉持守正创新原则，切实履行合规经营主体责任，推动科技向善，实现企业发展和社会向好双赢目标。

张雁云主持，尹学群、姚高员、汤飞帆出席。省市场监管局汇报有关工作情况。省商务厅、杭州市、绍兴市、阿里巴巴集团、连连数字科技股份有限公司作交流发言。

刘捷在金华调研时强调 坚持项目为企业为要 扎实做好优投资促招商工作

本报金华7月10日电（记者 陆乐）9日至10日，省委副书记、省长刘捷在金华市浦江县、兰溪市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，认真落实省委“132”总体部署，坚持项目为王、企业为要，深入实施扩大有效投资“千项万亿”工程，突出抓好重大产业项目招引建设，扎实做好优化投资结构、促进招商引资工作，为高质量发展建设共同富裕示范区提供有力支撑。

刘捷先后来到盈旺浙江产业园、浦江智慧物流产业园、致德新能源、盘毂动力科技等招引落地项目现场，实地了解

当地以项目建设引领产业链向中高端延伸集聚，以及企业生产经营等情况。他指出，重大项目特别是重大产业项目，是高质量发展的重要支撑。要把优投资、促招商摆在更加突出位置，大抓招商、抓大招商、重抓产业招商，聚焦科技创新和产业创新深度融合，围绕“415X”先进制造业产业集群关键环节，引导上下游企业加力产业布局，构建更为成熟、更具竞争力的产业生态。要切实做好项目全生命周期管理，运用数字化手段打通项目盯引、签约、落地、开工、投产等各环节，持续优化一流营商环境，以最优服务、最优先效率来落地项目，加快形成大项目“顶

天立地”、小项目“铺天盖地”相得益彰的良好局面。

在万赛股份、万舟控股、红狮控股等企业，刘捷与负责人深入交流，仔细询问企业增资扩产、转型升级、人才招引等情况。得知企业通过持续加大投入，有力提升创新能力和产业竞争力，实现高端化、智能化、绿色发展，刘捷十分欣慰。他说，企业是创新主体，也是推动高质量发展的生力军。希望企业瞄准世界科技发展前沿，持续加大投资力度，加强科研攻关和技术改造，积极运用人工智能、大数据等新一代信息技术，大力推动技术创新、业态创新、模

式创新，鼓励企业通过内生裂变培育发展新生产力，更好实现经济、社会、企业效益相统一。各地要助力企业加快科技成果转化，支持产学研用联合创新，构建“企业出题、政府助题、平台答题、车间验题、市场评价”科技创新模式，帮助经营主体做大做强，推动创新链与产业链深度融合。

调研期间，刘捷还考察了上山国家考古遗址公园，强调要牢记习近平总书记殷殷嘱托，更好担负起新时代新的文化使命，持续在“上山文化”的保护和研究上下功夫，扎实推进上山文化申遗，进一步擦亮“万年上山”这张金名片。

刘捷会见中国国民党前主席洪秀柱一行

本报杭州7月10日讯（记者 陆乐）10日下午，省委副书记、省长刘捷在杭州会见了中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱一行。

刘捷代表中共浙江省委、省政府，对洪秀柱一行的到来表示热烈欢迎，并对洪秀柱坚定认同和维护一个中国原则，旗帜鲜明反对“台独”的正确立场表示由

衷钦佩。刘捷向客人们介绍了浙江在“八八战略”指引下经济社会发生的全方位、系统性、深层次精彩蝶变。他说，浙江是中国改革开放以来取得巨大成就的生动缩影，透过“浙江之窗”可以感受到中国式现代化的万千气象。浙江与台湾情深缘厚，近年来两地人员往来频繁、经贸合作密切、文化交流活跃，充分彰显了

两岸同胞血脉相连、手足情深的浓厚情谊。浙江愿同广大台湾同胞携手共享中国式现代化新机遇，不断深化教育、艺术、文化、旅游、体育等各领域合作，持续提升台胞在浙江生活和发展的获得感和归属感，推动浙台合作再上新台阶。

洪秀柱对家乡浙江的热情接待表示感谢，对浙江改革发展取得的成就给予

高度评价。她说，两岸同胞都是一家人，有共同历史记忆和文化基因，也肩负共同开创未来的责任与使命。将坚定不移坚持“九二共识”，努力促进两地多领域深层次交流合作，不断提升海峡两岸青年发展论坛知名度影响力，进一步推进两地青年交流交往，为实现祖国统一作出更大贡献。

我省暑期促消费七大行动干货满满 这个夏天嗨翻天

■ 本报记者 李洁薇

暑期是释放消费潜力的黄金窗口期。近日我省出台2025年暑期促消费行动方案，七大促消费行动涵盖文旅、体育、夜间经济、餐饮、商圈、数字消费及乡村消费等领域，发放消费券、推出景区优惠、举办特色活动……一条条力度空前的举措，一份份诚意满满的消费大礼包，干货满满令人心动。

券，能够满足不同消费者的多样化需求。

省商务厅商贸运行处相关负责人介绍，以往消费券多集中于商品类，但随着体验式消费的兴起，人们的消费观念正逐步从传统商品消费转向服务消费，也更愿意为高品质服务付费。为此，我省将在文旅、电影等具体消费领域，通过优惠活动和平台优惠券等方式叠加福利。文旅优惠方面，浙江进一步整合出行、观演等各类资源，扩大“诗画浙江”文旅惠民卡权益，让广大游客获得更多实惠。

观影优惠同样吸引人。通过潮新闻、Z视介、猫眼、美团、抖音等客户端，消费者可领取电影消费券。本轮消费券包括20元单人观影消费券、40元双人观影消费券、60元三人观影消费券及浮动面额红包。

线上消费也有惊喜。7月中旬至9月底，数字消费券将在主要电商平台上线，消费者可通过搜索“浙优云品”领取，满199元减30元、满399元减60元，覆盖日用百货、夏季用品等，为线上消费提供更多实惠。（下转第四版）

解锁夏天的七种玩法

详见第三版



7月10日，金华市兰溪越龙山国际旅游度假区，游客正在峡谷溪水中漂流。
共享联盟·兰溪 徐正达 本报记者 陆欣 摄